

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGŐLEN LAP

Éves átlag ár: Két évre 8 h

Éves átlag ár: Két évre 8 h

Éves átlag ár: Két évre 8 h

A nagy pótlás.

Semmiről sem esik több szó ma az amerikai magyarok között, mint a visszavándorlásról. Alig, hogy megkezdődött a háború, alig, hogy az első nagy magyar győzelemnek hírért megírták a lapok, állandó lett a visszavándorlásról a beszéd. Azóta elmúlt harmadfél esztendő, azóta hónapról-hónapra várja mindenki a békét. Az idő mulik, a békéről ma is csak annyit tudnak, mint a kezdet elején . . . és mégis . . . Hogy is lesz az, ha csakugyan itt lesz a nagy nap, életünk legnagyobb napja, az a nap, mikor meglesz a béke. Milyen is lesz a háboruból kikerült Magyarország. Hogyan is lesz az, ha annyi ezer- és ezer magyar ifjú, mind megannyi a mi vértünkben való vér, a mi testvéreink, a mi rokonaink mind mind, tölgyfafelevelű katona-sipkával, arcukon a legyőzhetetlenség, a vitézség, a hősiesség, a leküzdött fáradalmak, szenvedések felmagasztaltságával, megy majd végig azon a városban, azon a falun; ahonnan elindult a megváltó munkára. Hogyan is illik ennek, vagy annak az érdemkereszt a győzelemben páncélozott mellén. Oh mennyi szépet, mennyi borzalmasan szépet, mennyi fájdalmasat tudnak majd ők beszélni a mögöttük hagyott zord időkről. És a többiek; akiknek lábát, karját, golyó ütötte keresztül, akiknek szeme világa ott maradt a gyilkos gázokkal elárasztott lövészárkokban . . . Vagy csak akiket hiába várnak, akikről azt sem tudják hazaérkező katona bajtársai, hol, merre domborodik a kihült, roncsolt tetemükre dobott sirhalom . . . És a többiek, akik messze-messze-fogságban sinylődtek, nyomorogtak. És mind ezt

zástól. Az első hajóval jönnek, bárcsak már indulna a hajó. Hiszen mind ahány kuporgatja már a centet, a dollárt nem csak a hajóigyre, hanem hogy jusson is a hősöknek, az árváknak, az özvegyeknek. Hiszen a háboru után nagy Magyarországon holdogság lesz. Rá talál a magyar a magyarra . . . lelkek ölelkeznek. Isten hozza őket haza!

Hetvenöt évvel ezelőtt.

Az 1842-ik évben jelent meg egy magyarországi utmutató, mely Vas vármegye városait és faluit is ismerteti. Mutatóul az eredeti helyesírás szerint a következőket közlöm: „30—34. Szombathelyi járásban: Szombathely, a régi római Sabaria Perenth és Kőszeg folyók közt, délre Kőszegtől, szép róna vidéken, hegyekkel hátrészben. Ezen nevezetes püspöki városban a főizletű és értelmes utazó nem tudja, vallyon figyelmét a fontos római régiségekre, melyek őt a rómaiak régi dicsőségére ezen tájakon is elevenen emlékeztetik, p. o. qszlopokra, márvány sarkövekre, felirásokra és más effélékre fordítsa, vagy a pompás szentegyházra, mellyen az újabb idő legfinomabb és legnemesebb izlését bizonyította. — Ezen város egyébiránt székhelye egy katolikus püspöknek, a püspöki szemináriumnak és káptalannak, valamint a kathol. gimnasiunak, mellyben a praemonstráti szerzetesek tanítanak, philosophiai cursusnak és a megye házának. Lakosai száma 3780-nál többre megy. Sz. György, Répce mellett, Horváth családnak szép kastélyával, látni méltó kerttel s a t. Patty, délkeletnek Sz. Györgytől, van

kastélyával és sok cigányokkal és nagy kukorica természetével. *Ikervár*, a Rába mellett, innen nevezetik az ikarvári uradalom. *Rum*, szinte a Rába mellett, délkelet felé Szombathelytől.

38—47. Kemenesaljai járásban: *Pápóc*, Rába mellett; az éjszaki határon, természet híres dohányt, sok gyümölcsöt, gesztenyét is, sok baromfit, mely Bécsbe is kivitetik. *Kis Zell és Ság*, Ság hegy tövénel, közel egymáshoz. Az elsőben nagy bucsujárások történnek a B. Szűz képéhez: egy templomon s a nagy benediktinus zárdán kívül, az egész helység csupa korcsmákból áll. Ság a Ság hegy tövében sok bort természet. *Jánosháza*, délnek Ság hegytől, közel Marcal folyóhoz, sok dohányt természet. *Pereszteg*, Jánosházának délnyugat felé. (B. Gy.)

Koczó gazda levele.

Megjött, ugy-e, a mi fec-kénk;
Harmadszor is, Boldogasszony napjára?
Rágondol-e néha még a
Kérges-kezu nótás-kezdő gazdára?
Kérdi tán a gyerekektől?
Még ne mondjak, hogy az apjuk hol maradt!
Vigasztaloi ideszállo,
S, féltem azt a csiosergő kis madarat . . .

S minden, ugy-e be van vetve?!
Magyar asszony így gondol az uráról
Görnyed estig. Nem megy táncba,
Nem tékozol cifra, uri ruhára.
Nem kell annak pirosító:
Hisz, a hajnal pirját arcán felelti;
Hazája is tudja róla:
Nélküle a hős a puskát elejti . . .

Hát a falu, árvaságra
Othon maradt, legkisebbik harangja,
Ugy-e, hogy az ágyba gyurt,
Káromkodó harangokat siratja?
Vagy tán csak azt pauuszolja
Örökké az igazságos egeknek:
Valahol az idegenben
Megmarogó, piros, bak, tanyák . . .

polásából. Hogy ne jönnének — hogy ne rohannának, csak jöjjen a béke, csak viradjon fel a békekötés napja s nem lesz az a kitünő kereset, nem lesz az a drága hajójegy, ami vissza tartaná elszakadt véreinket, a hazaut-

tól dél felé; hajdan híres volt ez a hely Nádasdy várkastélyáról és az itt virágzó nyomtató intézetről. Most figyelemre méltó a juhtenyésztés, dohánytermesztés és hamuzsir főzés. Vép, keletre Szombathelytől, Erdődyeknek egy nagy

Ételbellejtették a rayonirozást. A kormány a múlt hét végén elrendelte, a gabonavásárlásra vonatkozólag a rayonirozást; így tehát a meghatározott körzetekben csak egy bizonyos bismányosnak van joga vásárolni.

H I R E K.

Porkoláb Mihály dr. országgyűlési képviselő. Megirtuk lapunkban, hogy előreláthatólag egyhangú lesz Porkoláb dr. választása. Ugy is volt. A kedden Esső Imre dr. szombathelyi ügyvéd elnökletével megtartott választási akfuss reggel pont 8 órakor vette előt. Az elnök felhívására tényleg egyetlen jelölt neve szerepelt: Porkoláb Mihály dr. neve, a czellödömölki vá. kerület 48-as függetlenségi pártjának keményszivü, lelkes harcosa és oszlopa. Ezideig csak öt ajánlották képviselőnek. — A törvényes idő lejártával Esső Imre dr. a különösen Czellödömölkről és a vidékről összegyűlemlent nagy tömeg választó előtt kihirdette, hogy a választókerület képviselőjelöltje egyedül Porkoláb Mihály dr. lévén, öt egyhangulag megválasztott országgyűlési képviselőül jelenti ki, majd a választás jegyzőkönyve hamarosan elkészülvén, a megválasztottért Bárdossy Imre és Horváth Ernő földbirtokosok vezetésével küldöttség ment s mikor az új képviselő megérkezett, harsogó éjjennel fogadták. A mandátum átadása után hatalmas beszédet intézett Porkoláb dr. a választókhoz, kiknek nevében Horváth János földbirtokos üdvözölte az új képviselőt. — Délben a Griff-szállóban nagy-bangett volt, melyen számos felköszöntő hangzott el.

Tanári állás betöltése a polg. fiúiskolában. A Bauer József elhalálozásával megüresedett rendes tanári állásra az iskolaszék aug. 29 én Dezső Lipót kir. tanfelügyelő elnökielete alatt tartott ülesen egyhangulag Reicher József újbányai polg. isk. tanárt választotta meg. Az új tanár állását már el is foglalta.

Zanatnik szászörszontelése. Mult számban megemlékeztünk már arról, hogy a zanati ifjuság a világháboru emlékére szép zászlót készített és azt ma délután a litánia után fogják a templom előtti téren megszenteltetni. A körülbelül 1000 lelket kitevő csoport, melyet Vida József, a zanatiak lelkes kántortanítója vezetett, tegnap este érkezett még Czellödömölkre és este 8 órakor égő gyertyákkal vonultak a résztvevők a templomba, a helybeli plébános kíséréte mellett.

A szubprémium meghosszabbítása. Lapunk zártkor értesültünk, hogy az zab szállítására engedélyezett 5 koronás prémiumot szeptember 15-ig meghosszabbították. Megjegyezzük, hogy csakis annak fizetik ki a prémiumot, aki ezen határidőig a szállító vállalatnak átadta zabtermését.

A budapesti ördülő gyermekek Magyar-gencsen. Lapunk is közölte, hogy a megyében 200 fővárosi gyermeket akartak elhelyezni a nyárra. De bizony nem jutott. Ebben persze a jó magyargencsiek nem tudtak megnyugodni s felkérték jószivü jegyzőjüket a feleségét Budapestre kis gyerekekért. Hogy eredménnyel jártak, arról az Est hetfői száma így számol be: „Némely helyen valóságos tejbe-vajba fürösztötték a gyermekeket. Példa erre a vas megyei Magyargencs község. Még mielőtt a Gyermekbarát Egyesület szétkötötte volna az egyes csoportokat, megjelent az egyesület helyiségében a magyargencsi jegyző a feleségével. Emögondottak, hogy őket a falujuk küldötte fel azzal, hogy vigyenek le magukkal tizenégy pesti kisleányt nyaralni és ne marjenek gyerek nélkül visszatérni. A jegyző aztán kiválasztotta a tizenégy kisleányt s levitte Magyargencsre. A gyerekek most érkeztek meg. Gazdag földmiveseknél, iparosoknál voltak elhelyezve, mindegyik átlag 6 kilót hizott. Mikor elbucsnáltak, vendéglátó gazdáik valósággal elhalmozták őket mindenféle jóval. Sonkát, vajjat, fehér kenyeret, gyümölcsöt adtak nekik. Egy postásnak öt kislánya nyaralt Magyargencsen. Ezek annyi mindent kaptak, hogy apjuk kénytelen volt külföldi kéziköcsin hazaszállítani a pályaudvarról a sok jót. A magyargencsiek még pénzt is adtak a gyermekeknek. 15—20 koronát fejenként és elhatározták, hogy azt a 25 korona állami segélyt, melyet a vendéglátásért kapnak, beküldik a Magyarországi Munkások Gyermekbarát Egyesületének, vegyen belőle teli holmit a munkások nélküli gyerekei számára. Egye lőre ők maguk is vettek új ruhát a kisleányoknak.

Meghívó.

Vasutas Szövetség Czellödömölki Kerületének Elnöksége f. évi szeptember hó 16-án (vasárnap) délután fél 3 órakor saját helyiségében alapszabály 28. § a szerint III-ik negyedévi

választmányi

ülését fogja megtartani, melyre a t. tagtárs urakat ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés szöve. ügyekről.
3. Szövetkezeti áruda meglétesítéséről beszámoló.
4. 1917. évi május hó 20-án Budapesten tartott közgyűlésről beszámoló és a fizetés rendezés tárgyalása.
5. Indítványok.

Felkérjük az igen t. tagtársakat, mentől többben jelenjenek meg, különösen érdekelheti a tárgysorozat tárgyalása a kilépni szándékozó tagtársakat.

„Veni Sancte.” A polgári fiúiskolában a beiratások befejeződvrén, csütörtökön reggel fél 8 órakor volt a Szentlélek Uristen ünneplés segitségül hívása az apatsági plébaniatemplomban. — Itt említjük meg, hogy a sok bucsusra való tekintettel az elemi iskolák az új tanévet hétfőig fogják ünneppélyesen megnyitni. — Ugy halljuk, hogy a megnyitandó r. k. polgári leányiskolák is sokan jelentkeztek fölvetetésért s így annak létjogosultsága nagyon is bizonyosodott.

A mák maximálisa és zár alá helyezés. A kormány 2507/1917. M. E. sz. rendeletével a mák arát maximumszámként 250 koronában alapította meg. Ezt a legmagasabb árt, amely magában foglalja a rakodo állomáshoz való szállítás költségét is, csak nélkül készpénzfizetés mellett történő eladás esetére kell értem. A legmagasabb ár csak az üzleti forgalomban szokásos követelményeknek megfelelő minőségű árra vonatkozik. Kevésbé jó minőségű áruért csak megfelelően alacsonyabb ár fizetendő. A mákot a jelen rendelet hatályának ideje alatt a megatlapiott legmagasabb árnál drágábban árusítani tilos. Aki e tilalmat megszegi vagy kijátszja, kihagást követ el s hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A korai burgonya új maximális ára. Az Orsz. Közélelmezési Hivatal előke 76.600/1917. sz. körtáviratával a korai burgonya legmagasabb arát szeptember hó 1-től kezdődőleg további intézkedésig 35. koronában állapítja meg, amely árban (Ujvidék t. v. kivételével, ahol ezen árak a piacon történő átvételre értendők) mindenütt vasúthoz, illetőleg hajóállomáshoz szállítás költségei is befoglaltatnak.

A polg. fiúiskolai beiratások eredménye. A polg. fiúiskolában a beiratásokat szeptember 1—5-ig tartották meg. Beiratkozott az I. osztályba 38, a II. ik osztályba 30, a III. ik osztályba 36, a IV. ik osztályba 42 tanuló. Összesen 146 rendes tanuló. A Veni Sancte, a fegyelmi szabályok felolvasása és az órárend leiratas szept. 6-án volt A tanítás szept. 7-én kezdődött.

A méz ára. Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület legutóbbi választmányi ülésén az elnök bejelentette, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal — értesülése szerint — a méz arát maximálni szándékozik. A maximumálást az teszi szükségessé, hogy a méz fölhalmozása van folyamatban és ezzel kapcsolatban a mézhamisítás hihetetlen arányokat öltött. Beható tárgyalás után a választmány a Közélelmezési Hivatalnak a következő indítványt tette: A méz maximális ára nagyban legalább 12 korona legyen kilogrammonként. Ezt a nagykereskedő 14; a kiskereskedő 16 koronáért árusithassa. Megkülönböztetendő továbbá az első és a másodrendű méz. A másodrendű méz ára az elsőrendű méz árának háromnegyed része legyen, tehát 8, illetve 10 és 12 korona.

ÓVÁS!

„MODIANO-CLUBSPEC ALITE”

tanztatai vannak forgalomba, amelyek ellen egyelőre védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

C. J. Rodman



A védjegy.

Havonkénti adományok. A czellődmölki és részben a járási hadbavonultak családjainak és a népkönyha számára adakozók **augusztus** havi adományai: öv. Szőgyény-Marich Ferencé Gorcay grófné 40 koronát, Klein Testvérek. Szabó Károly 25—25 K, Scheiber Zsigmond dr. 20 K, Pleitnits Ferenc dr. és Klein Vilmosné 10—10 K, Bures Richard 6 K, öv. Balassa Ignóné, Szőgyény-Marich Maria, Szőgyény-Marich Paula, Honig Sámuel, Takach Martoné 5—5 korona, Huchthausen Edésé, Német Markus 4—4 K, Schmid Kuni, Marton Izidor 3—3 K, Roth Mór, Mersich Jenő, öv. Hofnauer Sándorné, Stern József 2—2 K, Stetka Tici, Steiner Lajos, Wittmann Adolfné, Weiss Ignac, Somogyi Aladárné 1—1 K, Guttmann Adolfné, Fischer Fülöpné, Stern Éliás 50—50 fill., Szenté Jenőné, öv. Grosz Henriké, Bass Vilmosné 40—40 fill. Összesen 200 korona 70 fillér. — A járásból hadbavonultak családjai részére a Kemenesaljai Takarékpénztár és Hitelbank havonként 100—100 koronát adományoz.

A korpa felosztása. A gazdasági szükséglet tárgyában hozott rendelet értelmében a tejtermelés biztosítása érdekében az olyan tehénészetek részére, amelyek a tejet a közfogyasztásra lekötik, a Közlelemző Hivatal állatorként 7 métermáza abraktakarmány földadást, illetve vásárlását engedelmeheti. Hir szerint ugyancsak a tejjelátás biztosítása érdekében azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy új gabonakiórléséből származó korpának a Közlelemző Hivatal által megállapítandó százalékát azoknak a városoknak fogják kiutalni, amelyek gondoskodnak a saját tejszükségletük ellátásáról. Ezeknek oly mértékben utalványoznak majd korpát, amilyen mértékben a tejtermelésben részt vesznek. Reméljük, hogy a korpa kiutalásával az eddigieknél méltányosabban fogják kielégíteni és elhárítani minden olyan törekvést, amely a korpakérdést egyes érdekcsoportok kezébe adná, fegyvertül a tejtermelés monopolizálására.

Adományok a sebesült katonák részére. A czellődmölki Vöröskereszt-kórház és vasuti üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömrőy György (Iota) naponta 3 liter tej, Szőgyény-Marich Gorcay grófné uborka, sóska, Pfeiffer Ottó (Vöndöck) 1000 korona értékű adomány, Kis Sándorné (Tokoros) 20 drb. tojás. Az üdítő részére a kenyérsütést Wallenstein Károlyné uró volt szives elvezetett.

A gyümölcsből való szesztermelés korlátozása. A kormány 3060/1917. M. E. sz. rendelete értelmében sárgabarackot, őszibarackot, kórtét és almát, továbbá e gyümölcsök hulladékait, végül bármilyennemű gyümölcskészítményt (gyümölcsizét, gyümölcskonzerveket stb.) — akár a felsorolt gyümölcsök valamelyikéből, akár másfajta gyümölcsből — szesztermelésre felhasználni tilos. Szőlő e rendelet alkalmazásában nem számít gyümölcsnek. Szőlőt oly helyeken, amelyek nem tartoznak szilva feldolgozására létesült valamely központi szeszüzemhez kerüléshez, szesztermelésre felhasználni tilos. Szilva feldolgozására létesült központi szeszüzemek, minthogy a felállításukra a törvényben meghatározott szabványok és szilvaszalásai is kötelesek foglalkozni, az általuk átvett szilvamennyiségnek legalább 25%-át kötelesek izkészítésre és asszalásra fordítani. A kibáránt képező készletre alkubzásnak van helye.

Emlékkönyvbe.

Kemenesmagási földművelő gazda Keresztleányok emlékkönyvbe írja:

Temérdek gonddal jár a házasi élet, Gyermetek nevelj jól; mindent felejt lényed; Az anyai szívnek gyermek a virága, A szerető apa lelke boldogsága.

Te vagy az emlékkönyv szerény birtokosa, Jóság példaképe, ékes szimbóluma; Vidor házi csillag szelid mosolygásod, Adjon Néked Isten földi mennyországot.

Ahol a szeretet, ott vagyok a béke: Ez legyen lelkednek földi öröksége; Ki az élet útját becstülett járja, Mindenható által meg leszen az áldva.

Légy boldog örökké, szivemből kívánom Fiatal, viruló, kedves keresztlányom

M. Gy.

A hősök sirjai. Ugron Gábor belügyminiszter körrendeletet küldött a törvényhatóságokhoz, amelyben a vezető tiszviselők nyelvébe ajánlja, hogy a háza védelmében és hazafiai kötelességük teljesítése közben áldozatul esett hősök — akár saját fiaink azok, akár szövetségeseinké, akár az ellenség sorából valók — a hozzájuk méltó eltemetésre, sirjaik megjelölésére és gondozására érdemesek. Közli a rendelet, hogy a hadügyminiszter a különböző harcterek körül nyugvó hősök sírjainak felkutatására és a szétszórtaan heverő tetemek összegyűjtésére katonai munkásosztásokat szervezett.

A karsti csata elhomályosítja a napot. Az ősz harcterről írják a következőket: A tizenegyedik karsti csata eddig soha nem képzelt vastaggal pusztít. A mindenféle kaliberű ágyúk és egyéb öldöklő fegyverek szakadatlanul működésben vannak. A felhőtlen ég-boltozatról perzselően ömlik le a nap tüzes mellege. A fénycsugár azonban nem látható, mert a szörnyű tűz vastag füst- és szennylávéja teljesen elhomályosítja a csaták mögött ragyogóan fénylő napot. A tüzes-véres füstfelhőket állandóan szennyiesíti az utak irtózatos pora is, amelyet a sebesültek szállítása, foglyok megvidult masirozása és az ijesztő nagyságu muniციós autók szakadatlan azágúdczása vernek föl. A szennyes sötétségben az olasz repülőgépek 150—200 méternyire leereszkednek a mi állásaink föl, hogy ágyus kollégáinknak mázsaszámra hozott bombaikkal segítsenek a pusztításban. És ezenközben ez irtózatos pokol hasonlévezői világszerte kurjongatják, hogy nem tárgyalnak a végső győzelemig. (S. L.)

A szilva és szilvakészítmények maximális ára. A kormány a szilva, szilvakészítmények és szilvacéfre legmagasabb árát megváltoztatta és a következő maximális árakat állapította meg: Őszi szilvára 20 korona helyett 22 korona, Nyári szilvából készült 5—6 százalékos szesztartalmú céfré 13 korona helyett 20 korona, Őszi szilvából készült 5 százalékos vagy ennél magasabb szesztartalmú céfré 18 korona helyett 20 korona. (2946 M. E.)

A köldésg, fűszerek és gyümölcsöknek 200 kilogrammra felüli mennyiségűnél, akár va- uton vagy repocsin történő szállítással, szállítási igazolványok szükségesek, melyeknek kiállítására az Országos Zöldésg-, Fűszerek- és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság, Vasvármegye területére Weiner Nándort bízta meg.

A vadgesztenye, babszár és babbüvelgyűjtése. A kormány legutóbb új rendeletet, bocsátott ki, amely elrendeli a vadgesztenye babbüvel és babszár gyűjtését a Korpaközpont útján. — E réven sok szász wagnon takarmány sikerül majd biztosítani a Korpaközpontnak az állathizálás számára, amely most szükében van a takarmányfélelkek. — A vadgesztenye, babszár, babbüvel gyűjtése új kereseti alapot biztosít, mert ezt mindent össze gyűjtheti: gazdák, szövetkezetek, malmok, vállalatok, iskolák, munkások asszonyok, gyerekek, de kereskedők és iparosok is. — Az összegyűjtött készleteket a Korpaközpontnak a megyében legközelebb kinevezendő egy vagy több főbizományosainak kell majd beszedéltatni. — A bizományosok névsorát a Központ rövidesen nyilvánosságra fogja hozni, de addig is mindenki kezdje meg a gyűjtést. — A Korpaközpont olyan méltányos árat fizet a vadgesztenyéért, babbüvelért és babszárért, amely mellett a gyűjtés érdemes lesz. — A vadgesztenye átviteli ára a bizományos, rak-tárába szállítva légszáraz állapotban 30 korona, természetesen zöldhájuelkül. — A babszár és babbüvel átviteli ára pedig 8 kor. A Korpaközpont (VII. Károly király-ut 3.) utazófelügyelői útján végig járattja és megszervezi az egész országot, hogy minél több vadgesztenyét, babszár t és babbüveljt sikerüljön biztosítani.

Főhívtjuk olvasóink figyelmét azokra az igaz nagy kedvességűekre, amelyeket a „Telekkönyv” című, már 22 év óta lennálló s Kaplány Géza ny. kir. nélfőttabli bíró — hazánk ez országserzte ismert szakirojta — által szerkesztett s havonként egyszer megjelenő folyóirat kiadóhivatala új előfizetőknek nyújt. Ezek az összesen 71 kor. értékű kedvezmények a következők: Mindazok az új előfizetők, akik a folyó 1917. év május 15. felére 7 kor. összegnek egyszerre való beklüldésével e folyóiratra előfizetnek ingyen kapják meg nemcsak a „Telekkönyvi Iskola” nak (amelyből az alapos telekkönyvi ismeretük könnyen és gyorsan elsajátíthatja meg az is, aki soha még csak telekkönyvet se látott) eddig megjelent összes (1—30) íreit, — nemcsak „A végrehajtási törvények” című, 73 iv terjedelmű, Kaplány — dr. Török-féle értekezés és nagy gyakorlati hasznú könyvét (amelynek eredeti ára beklöve 22 kor., füve 20 kor. volt) hanem a folyóiratnak 1914., 1915., 1916. évfolyamait és a folyó 1917. év első felében már megjelent számokat is mindaddig, amíg készletek el nem fogynak. Minthogy pedig a postán frankó kénszser van: a postaportó és csomagolási költségeire a 7 kor. felévi előfizetési díjjal együtt egyszerűen 11 kor. 30 fillér költséget is a „Telekkönyv című folyóirat kiadóhivatala Bakospalota” cím alatt be-

65953/1906, 161429/1911 és végre 31866/1916 számok alatt a vármegyei állapottoknak és általuk a közösgéi és körgyegzőknek figyelmébe ajánlotta. Mi is a legmelegebben ajánljuk.

Lakás

1, esetleg 2 szobával mellék-
helyiségekkel
azonnali beköltözésre
kerestetik.

A lakás lehet a bellerületen, esetleg
az Újtelepen, vagy Dömölkön.

Jelölkezéseket szerkesztőségünkbe
kérünk.

Megvételre
kerestetik

három vagy négy szobás

h á z

tágas udvarral és kerttel.
Cím megtudható a kiadóhiva-
talban.

Kiadó: Dingreva Nándor.

Lóárverés.

A pápai cs. és kir. lókorház 1917.
szeptember hó 11-napján délelőtt 10
orakor a pápai lóvásártéren

**114 lova és
23 csikót**

fog nyilvános árverésen eladni.

Az árverésen vevők gyanánt csak
azok vehetnek részt, akik a közigaz-
gatási hatóság részéről kiállított igazol-
vánnyal bírnak; azonban lókereskedők
illetve közvetítő kereskedők még így sem
A pápai cs. és kir. lókorház
parancsnoksága.

On hálás lesz

kem ami-
ért kint
lyukszem-
ről a "HIA BALZSAM" használata által már 3
nap alatt megszabadult. Ez a kiváló szer cysti-
keztel és fájdalom nélkül írja ki a tyukszemet,
megszünteti és nyomtalanul eltünteti mindenemű
bőrkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő
hálálatok. Ára jótétele levéllel tégelyenként
K 1.75, 8 tégely K 4.50, 6 tégely K 7.50

Izzad a lába, keze vagy

port és azonnal megszabadul
től a L... szagtól. Ára:
egy doboz 1 kor. 75 fill., 3 doboz
4 kor. 50 fill. Szétküldés na-
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél: Dr
Kemény Miklós Kassza, postafiók 12.



Az új magyar Vöröskereszt nyereménykötvények.

Van szerencsénk t. ügyfeink és a nagyközönség szives tudomá-
sára hozni, hogy

a Magyar szent korona orsz. Vöröskereszt-Egylete

hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló egyenkint 40 korona n. é.
és 80 koromával törlesztésre kerülő adó-, bélyeg- és illetékmentes
nyereménykölcson kötvényeket nyilvános aláírás útján bocsát ki

A rendkívül nagy esélyű nyereménykötvények kizárólag jótékony
és hazafias célok szolgálatában álló intézmények javára bocsáttatnak ki.

A nyereményeket, valamint a törlesztési összeget a m. kir. központi
állampénztár fizeti ki. Aláírási ár darabonként 52 korona.

Jegyezni lehet 1917. szeptember 10-től szeptember 15-ig.

Az első húzás f. evi december 5-én tartatik meg, amely alkalmat
a főnyeremény 1,000,000 korona.

Minden nyereménykötvény az összes sorsolásokon részt vesz, tehát
olyan nyereménykötvény, amelyre egy előbbi sorsoláson már nyere-
mény esett, a későbbi sorsoláson is nyerhet.

A nyereménykötvények nemcsak hogy hazafias célokat szolgál-
nak hanem rendkívül nagy nyeremény eséllyel bírnak.

Nagyon valószínűnek tartjuk tehát, hogy t. c. ezen kötvényekből
jegyezni kíván.

Van szerencsénk tisztelettel közölni, hogy intézetünk az új Ma-
gyar Vöröskereszt nyereménykölcson kötvényekre jegyzéseket elfogad.

Kérjük tehát, hogy ezen nyereménykötvényekre vonatkozó jegy-
zését nálunk bejelenteni, illetve intézetünknel a jegyzést eszközölni
sziveskedjék. A jegyzés alkalmával sorsjegyenként óvadékuul 15 kor.
fizetendő. A jegyzés megkönnyebbitésére intézetünk előnyös feltételek
mellett lombard-kölcsont folyósít.

Egyéb bankszerű ügyekben is szivesen állunk b. rendelkezésére.

Hazafias tisztelettel:

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság
Czellődömölkön — Az Osztrák-Magyar Bank mellett

Használjunk hadisegély bélyeget!

KEMENESALJAI KÖZG. HITELBANK
Részvénytársaság, Czellődömölk.

É r t e s í t é s!

Van szerencsénk t. ügyfeink és a nagyközönség tudomására hozni, hogy.

gabonaszükséglet

fedezésére szolgáló kölcsönöket

igen előnyös feltételek mellett folyósítunk.

Intézetünk az Első Magyar Általános Biztosító Társaság fő-
ügynöksége lévén, szives figyelmébe ajánljuk t. ügyfeinknek, hogy
az építkezési anyagok, termények stb. értékének lényeges emelkedése
folytán a megfelelő értékőbbllet utánbiztosításáról saját érdekükben
gondoskodni sziveskedjenek, nehogy annak elmulasztásával tőlük
esetén nagyobb veszteség álljon elő. Természetesen új biztosításokat
is felvesszünk.

Együttal közöljük, hogy intézetünk, mint a magyar királyi osztály-
sorsjáték főelárusítója a XXXIX. sorsjátékra osztálysorsjegyeket
árusít el eredeti feltételek mellett!

eb bankszerű ügyekben is szivesen állunk b. rendelkezésre

Teljes tisztelettel

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság.